

百分之百做到位 确保安全生产

唐宗礼

100处隐患整改了99处,剩下的那个隐患仍可能酿成事故;安全考试获得99.9分,说明应知应会知识还有0.1%没有掌握,一旦生产实践中需要这个知识技能,就可能手足无措。百分之百是安全生产的唯一选项。

生产中因为某一个细微之处不严谨、某一个操作环节不规范、某一项防范措施不到位、某一处隐患整改不及时引发事故的案例不胜枚举。安全是相对的,危险是绝对的,安全生产只有起点,没有终点。不管实现了连续多少天的安全无事故,都不能有丝毫放松懈怠,都必须始终坚持高标准、严要求,坚定不移地以百分之百作为衡量标准。

规章制度反映了安全生产过程中的客观规律,任何情况下都不能随心所欲地变通打折;过硬的业务技能是履行安全生产职责、做好安全生产工作的保证,否则就可能身处险境中而浑然不知。每一名员工,都必须养成对规章制度的敬畏之心,不违章、不侥幸、不蛮干;都必须勤奋学习业务、刻苦训练技能,保证应懂尽懂、应会尽会,以管理、监督、执行百分之百严格到位,确保万无一失,坚决避免一失万无。



茂名石化 顺丁橡胶月产量创新高

本报讯 茂名石化抓住市场好时机,精心组织生产,10月份顺丁橡胶产量达9803吨,超月度计划产量1303吨,创顺丁橡胶装置开车以来单月产量历史新高。

合成橡胶部利用检修时机,紧盯溶剂供应、粗溶剂优化调整、关键指标控制,确保装置在高负荷下安稳运行。他们组织工艺团队对影响生产的重点难点进行技术攻关,解决聚合转化率低、聚合反应不稳定等问题,使聚合转化率比上个周期提高5个百分点,在相同负荷下每月增产600吨。他们减少开停车过度料,月优等品率达97.17%,实现超产优产。(张亚培 余海燕)

中韩石化生产 HCPP高端聚丙烯产品

本报讯 11月20日,中韩石化聚烯烃二部首次成功生产HCPP系列高端聚丙烯产品,产品性能指标符合标准,增强了公司高附加值产品竞争力。

HCPP系列产品为公司产品高端化重点项目,具有耐热性、高硬度、高流动性、低挥发等特点,主要应用于汽车、家用电器、电子工业零部件等领域。聚烯烃二部首次独立生产HCPP系列产品,与各职能部门对接生产方案,优化控制参数,安排专人负责。生产期间,管理人员全程跟踪生产情况,每天对接班组采样频次、产品控制指标,确保参数调整到位。(刘荣艳 曹聪)

川西气田最大脱硫站 一级地下管网主体完工

本报讯 近日,炼化工程集团十建公司承建的川西气田最大脱硫站一级地下管网主体工程完工。该站建设进入施工高峰,安全、质量、进度处于受控状态。

川西气田最大脱硫站是集团公司重点建设工程,其中一级地下管网需要安装管道1.33万米,焊接管道焊缝1.36万寸径。在项目建设中,十建公司员工克服地下水位偏高、雨季持续时间长等不利因素,通过实施集中开挖、集中安装、集中焊接、集中回填的模块化施工方式,有效提升施工效率。

(田元武)

永州石油完成 易捷基础品类全年销售任务

本报讯 湖南永州石油紧盯目标任务,持续拓宽数字服务销售渠道,提升易捷服务质量,截至11月底,基础品类销售额完成年度计划的103%,提前40天完成销售任务。

永州石油通过提前部署、强化考核、精准营销等方式,不断提升经营服务质量,抓住“酒水节”“养车节”“易享节”等销售时机,积极开展全员营销、跨界营销、直播带货等,有力推动拓市增效。

(伍海龙 蔡莲云)

奋进新征程
建功新时代

牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 学习贯彻二十大精神

镇海炼化加快推进加氢站建设,力争打造浙江最大的加氢母站

氢能重卡首次上路 丰富氢能应用场景

本报讯 11月22日,两辆氢能重卡从镇海炼化加氢示范站驶出,用于运输镇海炼化生产的聚烯烃化工产品,这是氢能重卡首次在浙江宁波投入使用。

“此次装运的是镇海炼化生产的抗冲高光泽聚丙烯,有助于改善空气质量,消除噪声污染。”镇海炼化经营计划处经理张富荣说。每辆氢能重卡储氢量约52千克,按设计50分钟可加满氢气,空载最大续航里程700公里,可运载货物总重量30吨。一辆氢能重卡按一年行驶10万公里计算,可以实现碳减排120多吨。

此前,镇海炼化搭建了宁波首个氢能应用场景——氢能通勤客车。截至目前,氢能通勤客车累计行驶里程数超4万公里。为了丰富氢能应用

场景,11月以来,镇海炼化和相关企业合作,完成了加氢机接口和重卡加氢口匹配、车辆资质审核等工作,为氢能重卡开跑铺平了道路。“氢燃料电池的功率和能量密度高,在载重和续航方面有优势,更适用于高载重的重卡。”镇海炼化炼油五部技术员曹芸说。

镇海炼化有3套制氢装置、5套氢气吸附分离装置,总产氢能力达65万标准立方米/时,满足自身装置生产需求后,有2.2万标准立方米/时的氢气可供外送。

截至目前,镇海炼化加氢示范站已运营超过14个月,累计加注氢气1998千克,压缩机及相关设施均实现安全平稳运行。作为宁波市唯一的持续运行加氢示范站,在满负荷运行

情况下每年可减少碳排放1875吨。按一棵树一年可以吸收18.3千克二氧化碳计算,加氢站满负荷运行相当于每年植树10万多棵。

镇海炼化努力把加氢示范站打造成浙江最大的加氢母站,目前正积极推进二期项目建设,增设长管拖车充装功能,可供20辆长管拖车向周边加氢站输送氢气。同时,镇海炼化积极利用加氢示范站、算山码头滩涂、基地二期屋顶和闲置空地,建设分布式光伏发电项目。其中,加氢示范站二期项目建设41.4千瓦屋顶光伏电站,形成集充装、加氢、光伏于一体的供氢中心、加氢母站,年发电量4.05万千瓦时,可实现该站全年日常用电自给自足。

(张凌志 郑蕊)



图为11月22日,氢能重卡在加氢示范站充装氢气,准备上路。 郑蕊 摄



仪征化纤PTA项目进入设备安装阶段

11月23日,仪征化纤300万吨/年PTA项目中的首台压力精馏塔回流罐一次吊装就位,标志着项目进入大型设备安装阶段。项目管理团队和十建公司在抓好疫情防控的同时,坚守安全施工底线,以400吨履带吊为主吊、80吨汽车吊配合,顺利完成吊装与安装任务。图为回流罐吊装现场。

刘玉福 摄

长城润滑油杯
新闻摄影竞赛

普光气田硫黄储运系统完成国产化改造

本报讯 11月16日,普光气田天然气净化厂对硫黄储运4套PLC(装置自动化控制系统)进行国产化升级改造,实现PLC的核心组件全部国产化,使控制系统更加稳定可靠,夯实硫黄输送、储存、装车单元长周期安全平稳运行基础。

硫黄储运PLC被称为皮带输送机、料仓堆取料机、装车系统的控制

“大脑”,采用进口组件,部分组件已经停产,系统后续维护无法正常进行。为此,天然气净化厂提前谋划,编制国产化升级改造可研报告,完成项目招标。

该厂组织控制系统厂家、专业工程师等人员,通过“现场实地踏勘+专题会交流”方式开展详细对接,加快推进工作进度。为确保系统升级期间硫

黄生产销售不受影响,天然气净化厂及早告知硫黄用户,储运车间连续半个月昼夜不停装车,紧急为散料用户提供硫黄10.7万吨。改造期间加强液硫储存和装车保供,保证上游联合装置液硫正常生产,液硫销量由60车/天增加到80车/天,实现降库、保供双推进。

(于银花 汪作庆)

走近一线

“你救了他一命,真是太伟大了”

樊世迎 汪尔名

11月22日晚8时,下着小雨,江苏连云港石油东郊加油站员工陈辉正在为一辆轿车加油。突然,“扑通”一声传来,他循着声音望去,看到一位穿红色雨衣驾驶摩托车的男子,摔倒在加油站对面马路上一动不动。陈辉立

即把加油车辆交给其他同事,冲到马路对面查看情况。他发现摩托车撞到道路旁的护栏上,伤者头部流着血,立即拨打120急救电话和110报警电话。

陈辉和同事从加油站拿来路锥,在伤者旁边拉起警戒线。在等待救护车和交警的过程中,他们一直在伤者

身边焦急等待,守护着伤者,并试图唤醒伤者。8分钟后,警车、救护车先后到达,他们又协助急救人员将伤者抬上救护车。到场的医生了解事情经过后说:“这个人失血过多,迟一会儿都可能有生命危险。小伙子,你救了他一命,真是太伟大了!”陈辉的行为,得到了交警及周围群众的赞扬。

“我吃到人生中最甜的一口蛋糕”

翁丹妮

11月14日下午,司机陈师傅在浙江台州石油新城加油站加完油后匆匆上路,将加油卡遗落在自助加油机的卡槽内,之后加油员发现该卡,将卡交给站长何玲玉。何玲玉通过实名登记查到陈师傅的联系方式,并发现第二天刚好是陈师傅的生日。

第二天下午,陈师傅到加油站营业厅来领回遗失的加油卡。突然,一声“生日快乐”在他耳边响起,等他

过神来,才想起当天是自己的生日。他说:“我在外打工,好多年都忙得没时间过生日,没想到捡到加油卡的你们找到我,还想着今天是我生日,给我送来了祝福。”

几分钟后,加油员唱着生日歌,端着一碗热气腾腾的方便面做的“长寿面”和蛋糕走过来,齐声向他祝福。陈师傅笑逐颜开,感激地说:“已经很久没感受到生日氛围了,这是我最难忘的一个生日,吃到了人生中最甜的一口蛋糕。”他低头用叉子把蛋糕大口大

口地往嘴里塞,脸上洋溢着满满的幸福。

一场“快闪生日会”,一句诚挚的祝福,让暖暖的爱意充盈着加油站。

过生日的温馨场景被加油员用手机拍摄下来。近日,该视频被新华社、人民日报、全国总工会等单位的新媒体平台广泛传播。



扫一扫,“码”上看

扬子石化橡胶产量超进度

本报讯 四季度以来,扬子石化橡胶厂紧盯全年目标任务,全力以赴提质增效。截至11月中旬,合成橡胶产量超进度3%,产品合格率达100%,优级品率在99.9%以上,CPK(过程能力指数)质量稳定性指标同比上升,增效超过380万元。

为确保高附加值产品高负荷安全生产,橡胶厂在严控关键指标、严格工艺操作、深挖节能降耗上下功夫,综合考虑高负荷下反应温度偏高等问题,提高产品转化率。

根据冬季气温变化,他们精细管控循环水、蒸汽等消耗量,

将能耗物耗指标分解到装置、岗位,将成本效益指标转化为可操作的工艺指标。目前,该厂能耗物耗均低于总部下达的指标值,能耗同比降低7%。

该厂加强产品质量管控,开展对标一流管理提升行动,严格原辅料入厂分析,保证助剂源头质量,对影响装置长周期稳定运行的因素进行剖析,提高中间成品质量的稳定性。

开展质量风险点排查,开展“扛旗摘星”“六个为零”劳动竞赛,杜绝质量风险隐患,产品合格率已达100%。

(王蕊 陶炎)

上海石化深挖采购潜力降成本

本报讯 记者胡拥军 通讯员戴春平报道:上海石化严控物资采购成本,持续推行价值采购,今年以来累计实现降本增效4470万元。

上海石化深入挖掘降本增效点,从招标到采购、从大宗物料到单台设备、从存货管理到废旧物资处置等方面,梳理出13个增效项目,对每个项目制定具体措施、确立责任人。

推进废旧物资处置。在上海石化内部,需要处置的废旧物资都会进入废旧物资处置流程,建立专门的台账,每周两次跟踪废旧物资处置进度,确保现场废旧物资清运效率。挖掘绿城采购价值。上海石化加强对主要物资品种价格趋势的跟踪分析,快速获取市场信息,调整采购策略,实现采购成本最优化。

上海石化深入挖掘降本增效点,从招标到采购、从大宗物料到单台设备、从存货管理到废旧物资处置等方面,梳理出13个增效项目,对每个项目制定具体措施、确立责任人。

推进废旧物资处置。在上海石化内部,需要处置的废旧物资都会进入废旧物资处置流程,建立专门的台账,每周两次跟踪废旧物资处置进度,确保现场废旧物资清运效率。挖掘绿城采购价值。上海石化加强对主要物资品种价格趋势的跟踪分析,快速获取市场信息,调整采购策略,实现采购成本最优化。

沧州炼化全力稳生产保供应

本报讯 连日来,沧州炼化严格落实各项疫情防控措施,优化生产组织,以稳生产、保供应为目标,抓紧抓实疫情防控和安全生产工作。目前,该公司各装置生产运行平稳,产品质量合格稳定。

沧州炼化严格落实疫情防控措施,每日分析研判,重点做好人员排查工作。实施内部管控和员工安置措施,协调各单位及时调整运行班制和生产组织,保证生产平稳。

结合产品出厂进度,该公司及时调整各装置负荷,保证中间原料及库存保持在可控范围。面对汽油出厂进度缓慢的局面,

巴陵石化污水回用率高于指标

本报讯 记者彭展报道:巴陵石化制定和实施节水工作方案,明确51项措施任务,持续推进水资源综合利用,前10个月,该公司已完成21项节水措施,污水回用率高于总部下达指标近6个百分点,预计年节水200万吨。

为强化源头节水,该公司与专业单位合作,全年开展常态化查漏,今年已查找漏点15处,有效减少漏损;橡胶部更换3台干式真空泵,安装冷风机减少喷淋降温用水,年节水3.2万吨。针对现有装置分散的特点,通过小改造收集雨水替代新鲜水,前10个月累计收集利用雨水9.3万吨。

在过程利用方面,该公司持续回收有机氯装置和烧碱装置机封水、洗槽水、蒸汽凝液等。

在过程利用方面,该公司持续回收有机氯装置和烧碱装置机封水、洗槽水、蒸汽凝液等。

为强化源头节水,该公司与专业单位合作,全年开展常态化查漏,今年已查找漏点15处,有效减少漏损;橡胶部更换3台干式真空泵,安装冷风机减少喷淋降温用水,年节水3.2万吨。针对现有装置分散的特点,通过小改造收集雨水替代新鲜水,前10个月累计收集利用雨水9.3万吨。